. SINIF

CALISMA SORULARI







ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun {iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman 1rkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi cilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmigsa ¢elik zirhli duvar,
Benim iman dolu gogsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmig canavar?

Arkadas, yurduma algaklar1 ugratma sakin;
Siper et gdvdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi ginler Hakk’1n;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gegme, tant:
Diisiin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalar alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Stiheda figkiracak toprag: siksan, sitheda!
Cani, canani, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden {1ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gégsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun {iistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tagim,
Her certhamdan i1ahi, bosanip kanli yasim,
Figkirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman yiikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yasamis bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet AKif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Tiirk gencligi! Birinci vazifen, Tiirk istiklalini, Tirk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti
miidafaa mecburiyetine diisersen, vazifeye atilmak i¢in, i¢cinde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini diisiinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, ¢ok
namiisait bir mahiyette tezahiir edebilir. istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
diismanlar, biitiin diinyada emsali goriilmemis bir galibiyetin miimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin biitiin kaleleri zapt edilmis, biitiin
tersanelerine girilmis, biitiin ordular1 dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Biitiin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak {izere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve daldlet ve hattd hiyanet
icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
miistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret icinde
harap ve bitap diismiis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evladi! Iste, bu ahval ve serait i¢cinde dahi vazifen,
Tirk istiklal ve cumbhuriyetini kurtarmaktir. Muhtag oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk
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1. Bir milletin asirlar boyunca gegirdigi diistinsel

ve duygusal gelisimlerini belirten edebi eser-
leri incelendiginde, o milletin ruhsal diinyasi
gercekte oldugu gibi tasvir edilebilir. Gegmis
zamanlara ait bir edebf eseri layikiyla anla-
mak i¢in 6nce o devir hakkinda bilgi sahibi
olmak gerekir.

Bu metinde edebiyatin agagidakilerden
hangisi ile iligkisi anlatiimaktadir?

A) Cografya
B) Tarih

C) Felsefe
D) Psikoloji

. Umudu ve sevinci birbirine nakis gibi isledigi
yazilari, butln insanliga ders niteligindedir.
Bu yazisinda da dumani uUstinde fikirleri etki-
leyici bir sekilde kaleme almigtir.

Bu metinde “dumani Ustinde” ifadesinin
anlami asagidakilerden hangisidir?

A) Cok yeni

B) Sira disi

C) Yol gosterici
D) Cok begenilen

. Doktor — (Parmagini dudaklarina gotu-
riir.) Sus! ilging bir yere diig-
tik galiba! (Jandarmaya) Ha
Mehmet? Sen taniyor musun,
kim bu adam?

Jandarma — Vallahi bilmiyorum Bey’im.
Kasabada kulagimiza
calinmisti. Bir gemici gelmis,
carsidan oteberi almis. Galiba
bu adam olacak.

Bu diyalogda geg¢en alti gizili deyimin
climleye kattigi anlam asagidakilerin han-
gisidir?

A) Bir seyi dolayh olarak duyurmak

B) Belli etmemeye galisarak dinlemek

C) Duyduklarinin dogrulugundan suphe et-
mek

D) Baskasina s@ylenirken kendisi de duy-
mus olmak

. Bilimin en ¢ekici yonlerinden biri neticelerin

onceden kestirilemez olusudur.

Bu ciimleden asagidaki yargilarin hangisi
cikanhr?

A) Bilimin ele aldid1 problem belli degildir.

B) Bilim, insanlara her agidan cazip gelmigtir.

C) Bilim karmasikliga ¢6zim olmustur.

D) Bilimsel ¢calismalarda mutlak bir sonug
ongoérulmez.

. Ne sabahi géreyim, ne sabah gériineyim;

Gunduzler size kalsin, verin karanliklari!
Islak bir yorgan gibi, simsiki bartineyim;
Ortiin, Ustime 6rtiin, serin karanliklari.

Bu dizelerde agir basan duygu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Tutarsizlik
B) Karamsarlik
C) Pismanlik
D) Kaygisizlik

. Ozanlik gelenegine bagli kalarak, yazdik-

lari siirleri sazla galan sairlere, on altinci
yuzyildan sonra saz galmayan fakat onlarin
tarzinda siir yazan kimselerin de katildigini
gériiyoruz. iste bu zamandan itibaren sade-
ce sazla birlikte dogan veya sazla ¢alinan
siirlerin degil, o tarzda meydana gelen bitln
nazim eserlerinin adi saz siiri oluyor.

Bu metinde asagidakilerden hangisine
deginilmigtir?

A) Saz siirinin zamanla degisime ugradigina
B) Ozanlik geleneginin giderek zayifladigina
C) Saz sairlerinin agir bir dil kullandigina

D) Saz siirinin halk arasinda yayginlastigina



7. Osmanli siiri s6z konusu oldugunda hemen
her zaman tekrar edilen mazmunlar, siir
gelenegi icinde yillarca islenen ve belli bir
bicim alarak herkesge kabul edilen anlam-
lar tagtyan degismez motiflerdir. Bulbll her
zaman gule asiktir. Gil sevgilidir. Mekanlari
gll bahgesidir ve maalesef, higbir zaman
kavusamazlar. iste, bir beyit icinde gegen
“gul-bulbul-gul bahgesi” sézcuklerinin gagrig-
tirdigr anlam mazmundur.

Bu metinde “mazmun” ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisine ulagilamaz?

A) Geleneksel bir 6zellik tasidigi

B) Anlamlarinin cagrisimlarla ortaya ¢iktigi
C) Kaliplasmis bir yapida oldugu

D) Farkli metin turlerinde kullanildigi

® Cagdas Turk siirinin blyuk ustasi ve 6ncu-
su sair, kazandigi séhrete ragmen - - - -.

* Kazak edebiyatinin 6nde gelen temsilcisi,
siirinde eski ile yeni ve cagdas dusUnceyi

® Cogu yazar tarafindan tiyatro tarihinin en
iyi oyun yazari olarak nitelenen sanatgi,

Bu ciimlelerin herhangi birinin sonuna
asagidakilerden hangisi getirilemez?

A) tiyatro sanati igin ddnim noktasi olmustur

B) harmanlayarak siire genis bir pencereden
bakmay basarmistir

C) hayati boyunca yasami gibi siirde de g0s-
teristen kaginmigtir

D) o zaman bile dykunun distnce plani ve
mecazlariyla digerlerinden ayrilir

10.

Sevgi yalniz insana ait olmasa da kisinin

en ulu duygusudur. Anamizi, babamizi,
kardeslerimizi gériince i¢imizin titremesi,
yuregimizin sevingle ¢garpmasi dinyamizi
genisletiverir. Yasamimizda karsimiza ¢ikan
acilarin, Gzintulerin Ustesinden ancak sevgi
sayesinde gelebiliriz.

Bu metinden agagidakilerin hangisi
¢ikanlabilir?

A) Hayati glzellestirmek igin insanin iginde
sevgi olmalidir.

B) insanlarla iletisim halindeyken sevgi diliy-
le konugsmak gerekir.

C) Duslncelerimizi sevginin stizgecinden
gecirerek aktarmaliyiz.

D) Baskasina sevgi gostermek igin onun gibi
dusunup davranmaliyiz.

Sabahleyin, agimi denize attim. Karanlk de-
rinliklerden, garip goérinuslu ve sira disi gu-
zellikte seyler ¢cikardim; bazilari bir tebessim
gibi parliyordu, bazilari bir gocugun yanaklari
gibi pembe pembe idi. O giinin yuklyle eve
doéndigimde cananim bahgede kaygisiz
oturmus, bir ¢gicegin yapraklarini yoluyordu.

Bu metinle ilgili asagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Kahraman bakis agisiyla yazilmigtir.
B) Oykdileyici anlatima basvurulmustur.
C) Benzetmeye yer verilmistir.

D) Nesnel bir Uslupla kaleme alinmistir.



11. Asagidakilerin hangisinde I. ciimle, II. ciim-

12.

lenin gerekgesidir?

A) (1) Prof. Dr. Aziz Sancar, Kultir Merkezi'ni
Amerika’da esiyle birlikte, kendi kaynak-
lariyla hayata gegirmis. (Il) Sancar ifti,
bu kiltir merkezinin, Turk halkinin diinya
mirasina yaptig! katkinin dogru anlasil-

masinda énemli rolt oldugunu dusunuyor.

B) (1) Alev Alatl’'nin romanlarinda kurdugu
diinya, gergek bir diinya degildir. (I1)
Onun diinyasi, bir bilgi okyanusunda der-
lediklerini toplum icin daha verimli ve etkili
kullanma yolunda ¢aba harcayan bir bilim
insaninin dunyasidir.

C) () Azalan igilebilir su kaynaklari yalnizca
bdlgemiz i¢in degil, diinya icin de hizla bir
sorun haline geliyor. (Il) Birgok Ulke, sehir
sebekelerindeki igme suyu kayiplarini
Onleme ve daha az su kullanarak tarim
yapma teknikleri gelistirmeye calisiyor.

D) (1) Bugun gevre bilimciler, tirlG canhlarin
bir arada oldugu ¢evrelerde doganin den-
geli, dizenli, uyumlu kaldigini sdyluyor.
(1) insan eli degdiginde ise gevrenin hizla
kirlenmeye basladigini, butiin dengelerin
giderek bozuldugunu anlatmaya calisiyor.

Genc¢ kusaklardan okurlarla konusuyorum.
Yeni ¢ikan kitaplari kagirmiyorlar. Son yil-
larda neler yayimlanmig, hepsini okumuslar
neredeyse. Hepsinin Ustline kafa yormuslar.
iiging yorumlar Gretiyorlar. Sevdiklerini dvii-
yorlar, sevmediklerini mirin kirin etmeden
soyluyorlar. Ama ayni okurlarla konusur-
ken bir de bakiyorum, Orhan Kemal'i ve
Sabahattin Ali'yi okumamiglar. Yasadiklari
glnde ne yayimlaniyorsa onu okuyorlar. Ne
yazik ki klasiklesmis eserleri okumamiglar.

Bu parca asagidaki metin tiirlerinin han-
gisinden alinmig olabilir?

A) Gazete gevresinde gelisen
B) Kisisel hayati konu alan
C) Anlatmaya bagli

D) Gostermeye bagh

13.

14.

Asagidaki metinlerin hangisi gézlemci ba-
kis agisiyla yazilmistir?

A) Kadin, iginden “Allah, Allah!” dedi,
“Uya-nikken diis mi gérdim, neydi bu
ses?” Sokaga bir daha bakti. Evet, kim-
seler yok. Kapiyi kapatip eve yoneldi.
Yoénelirken Karadag'in Ustiine bakti, safa-
gin pembesi bulutlara vurmus.

B) En kritik zamanda, mesela bir penalti
atarken birden babamin bana seslenigini
duyardim. Etraf derin bir sessizlige gdmu-
[Grdd. Mag bitince de babamla el ele yola
koyulurduk.

C) Oragi ekinlerin Uzerine atti. Eldivenlerini
kusaginin arasina soktu. Kolunun ke-
nariyla alnina biriken terleri silip sofraya
oturdu. Ayran tasini bagina dikti. Bulgur
pilavinin Uzerine kapatilan yufkalari dizi-
ne aldi. iri lokmalar yapip pilavi yemeye
basladi.

D) Denize girdigimde yaptigim hareketler ile
denizin Uzerinde durabildigimi, batmadigimi
anladim. Ohh, diinya varmig! Bir sevindim,
bir rahatladim sormayin. Ardindan, yu-
zenleri seyrederken gordigum hareketleri
taklit etmeye bagladim. Evet, evet, oluyor,
ha gayret!

Asagidakilerden hangisi bir paragrafin ilk
ciimlesi olabilir?

A) Bu yazar, eger yetkin bir gézlem gucu ve
ayrinti titizligiyle yola ¢ikarsa eseri yasa-
min gercekleri ve hayal vaatleriyle dolar.

B) Tiirk dykiisiinde Omer Seyfettin, Memduh
Sevket ve Sait Faik’e bakarsak giglerini
sadelik ve gerceklikten aldiklarini gori-
raz.

C) CUnku bilgi teknik degildir, etkileyici olan
yasamin kendisidir.
D) S6z gelimi Sabahattin Kudret Aksal’da

okur, metnin diline, temposuna alismakta
fazla zorlanmaz.



15. Basim siikatu 6giten

Ugsuz bucaksiz degirmen;
icim muradina ermis
Abasiz postsuz bir dervis.

Kokl bende bir sarmasik
Olmus dinya sezmekteyim,
Mavi, masmavi bir 11k
Ortasinda yizmekteyim.

Bu siirle ilgili agagidakilerin hangisi soy-
lenebilir?

A) Birinci dortlukte redif kullaniimigtir.

B) Kafiye dizeni “abab - ccdd” seklindedir.

C) ikinci dértligiin ikinci ve dérdiincii dizele-
rinde yarim uyak vardir.

D) ilk dértligin Gglinct ve dérdincl dizele-
rinde zengin uyak kullaniimistir.

16. Basini kaldiriyor. Agaclari tanimaya galisiyor.

Tanimiyor. Ben bunlarin ¢ yaprakli fidan-
liklarini bilirim, giines gibi. Elimle diktiklerim
vardi. Niye bdyle uzak, yabanci bunlar?
Gdvdelerini yokluyor. Egriliklerini, boylarini
inceliyor. Hayir. Higbirini taniyamiyor. Evle
bahge arasinda, altindaki gimeni hep yesil
tutan ulu dutlari bile tanimiyor. Eve bakiyor.
O da yabanci.

Bu metinde asagidaki anlatim tekniklerin-
den hangisi kullaniimigtir?

B) i¢ konugma
D) Biling akisi

A) Diyalog
C) Geriye donus

17.

18.

Asagidaki climlelerin hangisi bir yazarin
otobiyografisinden alinmistir?

A) Yalniz tip alaninda degil, baska pek ¢ok
alanda da eserler verdi.

B) Yazdidi kitaplar, o dénemin diger yazarla-
rini da etkilemistir.

C) Onun gibi kiymetli eserler yazmak igin
¢ok cabaladim.

D) Yazarin kitaplari, kaynak olarak kullanil-
maya devam ediliyor.

Saticl, iskemlesine oturdu. Hasan da merak-
la kargisina gegti. Bu dort yani duvarli, tek
kat, basik ve toprak evde 6yle cani sikiliyor-
du ki... Sasarak, eglenerek seyrediyordu:
Mukavvaya benzettigi kalin deriyi iki tarafi
keskin, incecik, sapsiz bigagiyla kesisine,
agzina civileri alip bunlari ayakkabilarin al-
tina gabucak ¢akisina, deri pargalarini bir
suya koyup islatisina, ganaktaki macuna
parmagini daldirip tabanlara surtsine, hep-
sine bakiyordu.

Bu metinde asagidaki hikaye unsurlarin-
dan hangisi yoktur?

A) Olay
C) Mekéan

B) Zaman
D) Kisi



19. Kendin ol, yasa dislerinin gercekligini

En dogru gergekliktir vicdaninin sesi
Yolunu kendin ¢izersen dogru rotaya
Bilirsin ki saglam adimlar ¢ikar bu yola

Bu dizeler konusuna gore asagidaki siir
turlerinden hangisine 6rnektir?

A) Pastoral
C) Didaktik

B) Lirik
D) Satirik

20. Yazar, yasadigi dar sokaklarin 6tesine ge-

¢ememis, oraya sikisip kalmistir. Onun dar
sokaklar yeni bir dis kurmaya imkan tanimaz.
CUnku onun zihninde tasarladigi olay 6rgusu
siradan bir diinya yaratmaya yarar ancak. O,
yasadigi yeri bir iki kalem oynatarak kagida
aktarir.

Bu metinde gegen “dar sokaklar” s6zii ile
yazarin hangi 6zelliginden bahsedilmis-
tir?

A) Hayal gliiciniin genis olmadigi

B) Eserlerini galakalem yazdigi

C) Gergekgi anlayisa baglh olmadigi

D) Eserlerinin gunlik hayattan izler tasidigi

21.

22,

(I) Simurg efsanesi, Simurg’u aramak igin yola
¢ikan tim kainat kuslarinin yedi dipsiz vadi
gecip sadece otuz kus kalarak Kaf Dagr'na
ulasmalarini anlatan hikayedir. (I1) Bu zorlu
mertebeleri asanlar, o yolun sonunda kendi
yansimalarini gorecektir. (l1I) Bunlar sadece
bir vadi ismi degil, ayni zamanda tasavvufta-
ki yedi mertebeyi temsil eden isimlerdir.

(IV) Kuslarin gegtikleri bu yedi vadinin ismi
sirasiyla “istek, ask, ustalik, kanaatkarlik,
yalnizlik, saskinlik ve yokluk™tur.

Bu metnin anlam bitiinligiini saglamak
icin numaralanmig ciimlelerden hangileri
yer degistirmelidir?

A)lvell
C)llvelV

B) Il ve Il
D) Il ve IV

(I) Nehirlerin Uzerine yapilacak ahsap kop-
ruler icin uygun agdaclardan direkler hazirla-
nirdi. (Il) Agagtan yapilan bu direkler 6nce-
likle nehire iyice ¢akiliyordu. (Ill) Sonra bu
direklerin Uzerine Ustliinden insanlarin veya
hayvanlarin gececegi bolim yerlestiriliyordu.
(IV) Bilinen en eski ahsap koprilerin glina-
muzden 170 bin yil dnce yapildigi dusunul-
mektedir.

(V) Direklerin tUzerine yerlestirilen bolim ha-
latlarla ve demir givilerle sabitleniyordu.

Numaralanmig ciimlelerin hangisi metin-
deki diigsiince akigini bozmaktadir?

Al B) Il C) IV D)V



23. Ne icindeyim zamanin,

Ne de busbutin disinda;
Yekpare, genis bir anin
Pargcalanmaz akisinda.

Bu dizelerle ilgili agsagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Anlatimi guiglendirmek icin pekistirmeden
yararlaniimigtir.

B) Temasi “zaman”dr.

C) Karsit durumlar ifade edilmistir.

D) Okuyucuya 6git vermek amaciyla yazil-
mistir.

24. Aslan bu sdzleri igitince 6fkesi bir kat daha

artmisg:

— O kendini bilmezin nerede oldugunu bana
cabuk goster! Ona hak ettigi dersi vereyim,
demis.

Tavsan igten ice sevinerek yakinlardaki derin
bir kuyunun basina kadar getirmis aslani:

— Iste efendim, demis. Bu kuyunun iginde.

Bu metin i¢in agagidakilerden hangisi
sOylenemez?

A) Teshis ve intak sanati kullaniimistir.
B) Olagan disi olaylara yer verilmistir.
C) llahi bakis agisi tercih edilmistir.
D) Siir bigiminde kaleme alinmistir.

25.

I. insanin gergek giicii sigradigi uzaklikla
degil, bunu azimle yapabilmesiyle ol¢ulur.

Il. Gergegi sdylemek ¢ok zordur ve ne yazik
ki cok az geng insan bunu basarabilmis-
tir.

lll. Gergek bir miicadeleyi ancak tecribe ta-
mamlar.

IV. Mlcadele sirasinda ne kadar ilerledigin-
den ¢ok ne kadar kararli oldugun énemli-
dir.

Numaralanmis ciimlelerden hangileri
birbirine anlamca en yakindir?

A)lvell
C)llvelll

B)Ive IV
D) Il ve IV



9.SINIF
MATEMATIK







1. Dogru ya da yanlis kesin hiikiim bildiren ifa-

delere 6nerme denir.

Asagidakilerden hangisi bir 5nerme degil-
dir?

A) Bitun asal sayilar tek sayidir.

B) Cumhuriyet 1923 yilinda ilan edilmigtir.
C) Turkiye'nin 7 tane cografi bolgesi vardir.
D) Bugin hava ¢ok glizel.

. K, L ve M halk egitim merkezlerinde yorelere
gore acilan halk oyunlari kurslari tabloda
verilmigtir.

Tablo: Halk Egitim Merkezlerinde Yorelere
Gore Acgilan Halk Oyunlari Kurslari

Halk Egitim

erkezleri K L M
Yoreler
Trabzon v X v
Artvin v v v
Kars v v X
Ankara v v v
Antalya v v X
Mugla X v v

Tabloda yoéreye ait halk oyunu kursu
o halk egitim merkezinde agiimissa
“v” ile agilmamigsa “X”sembolli ile
gOsterilmektedir.

A kiimesi K, B kiimesi L ve C kiimesi de
M halk egitim merkezlerinde agilan kurs-
lar gosterdigine gore (ANB)\ C kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {Kars, Antalya, Ankara}
B) {Trabzon, Artvin, Ankara}
C) {Kars, Antalya}

D) {Ankara, Mugla}

3. A kiimesinin her elemani B kiimesinin de

elemani ise A kiimesine B kiimesinin alt ki-
mesi denir. AC B ile gésterilir.

A={{1}, 2, 3, {3, 4}, 4} kimesi veriliyor.
Buna gore asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)1EA B){1,2 CA
C)s(A) =6 D) {3, 4} CA

. Biris yerindeki tim calisanlarin cinsiyete goére

g06zIuk kullanma durumlarinin dagilimi tablo-
da verilmistir.

Tablo: Cinsiyete Gore Gozluk Kullanma
Durumlarinin Dagilimi

Cinsiyet Durum | ceziikia | Gozliksiiz
Kadin 24 72
Erkek 56

Bu ig yerinde gozliik kullanmayan erkekle-
rin sayisi, toplam kisi sayisinin %28’i oldu-
guna gore gozliik kullanan erkeklerin sayisi
kacgtir?

A) 58 B) 52 C) 48 D) 42

. Gorselde verilen bilgisayar oyunundaki lam-

balardan ® gercek sayilar, @ rasyonel

sayllar, @ tam sayilar ve @ dogal sayilar
kiimesini temsil etmektedir.

®OO0

Bir Sayi Girin

Bu bilgisayar oyununa klavyeden bir say!i
girildiginde bu sayinin ait oldugu kiimeyi
temsil eden lambalar ekranda yanmaktadir.
Ornegin, klavyeden —3 sayisi girildiginde

®, @ ve @ lambalari yanar.

Buna gére klavyeden asagidakilerden
hangisi girildiginde ekranda yanan lamba
sayisi en az olur?

MY B)VE 00 D -3



6. Aycan, Burcu, Cenk ve Derya’nin dikdortgen

8.

bicimindeki fotograflarinin kenar uzunlukla-
ri santimetre cinsinden birer dogal say!1 olup
alanlari sirasiyla 91 cm2, 84 cm2, 221 cm? ve
x cm? dir.

Aycan Burcu
2
Cenk Derya

Bu fotograflar dikdortgen seklindeki bir
kartonun tamamini kaplayacak ve disari
tasmayacak bigimde goérseldeki gibi
yapistiriimistir.

Bu yapistirma igslemi fotograflar list lGiste
gelmeyecek bicimde yapildigina goére x

kagtir?
A) 104 B) 119

C) 156 D) 204

A4B6 dort basamakli sayisi 9 ile, A1B (¢
basamakli sayisi 5 ile kalansiz bdllnebil-
mektedir.

Buna gore A'nin alabilecegi degerler top-
lami kagtir?
A)3 B)5

C)8 D) 11

4(x —5)+2(x—12) - 3(—x+3) =1
denkleminin gergek sayilardaki ¢6ziim
kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) {18}
C) {6}

B) {-6}
D) {18}

9.

—5x + 7 < —2x — 14 esitsizligini sagla-
yan x’in en kiiciik tam sayi degeri kactir?

A)8 B)7 C)4 D)3

10. Bir siniftaki en kisa égrencinin boyunun

1.

uzunlugu 158 cm, en uzun dgrencinin boyu-
nun uzunlugu 170 cm’dir.

Bu siniftaki herhangi bir 6grencinin boyu
santimetre cinsinden x ile gosterildigine
gore asagidaki esitsizliklerden hangisi
dogrudur?

A)jx— 164 < 6
B)[x— 170| < 158
C)|x— 158] < 170
D)[x—6| < 164

Her birinin icinde 21° gram leblebi olan 8 cuval
leblebi ile her birinin iginde 47 gram Uzim
olan 4 cuval GzUm karistiriimis ve bu karisim
6zdes paketlere paylastiriimistir.

Bu paketlerin her birinin iginde 84 gram
leblebi-iiziim karigimi olduguna goére bu
is icin ka¢ paket kullanilmigtir?

A) 80 B) 60

C) 40 D) 20



12.

13.

14.

Uzunlugu santimetre cinsinden tam sayi olan
bir gubuga; 6zdes 4 halka takildiginda olusan
durum Sekil I'de, ayni halkalardan 7 tane ta-

kildiginda olusan durum $ekil 1'de verilmistir.

Cubugun
yuksekKligi

Sekil |

Sekil Il

Sekil I'deki 4 halkanin toplam ylksekligi
V48 cmdir. Sekil I'deki cubugun halka takili
olmayan kisminin yuksekligi ise bir halkanin
yuksekliginden kisadir.

Buna gore bu gubugun boyunun uzunlu-
gu ka¢ santimetredir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11

Bir kirtasiyedeki iki farkli silgi paketinin birinin
icinde 10 tane, digerinin iginde 30 tane silgi
vardir. 10’luk paketlerdeki toplam silgi sayisi-

nin, 30’luk paketlerdeki toplam silgi sayisina

4
orani 5 tir.

Buna gore 10’luk paketlerin sayisi en az
kacgtir?

C)5 D) 4

Tuna’nin kirmizi kalemlerinin sayisi ile mavi
kalemlerinin sayisinin toplami 48’dir. Tuna,

kirmizi kalemlerinin sayica %’Unu ve mavi

kalemlerinin sayica 7 ini Aras’a vermigtir.

Tuna’nin geriye 23 tane kalemi kaldigina
gore Aras’a kag tane mavi kalem vermistir?

A) 6 B)5 C)4 D)3

15.

16.

Bir konserin indirimli biletlerinin fiyati 20 lira,
tam biletlerinin fiyati 30 liradir. Bu konserde
satilan 300 biletten toplam 7200 lira gelir
elde edilmigtir.

Buna gore satilan bu biletlerden kag tanesi
indirimli fiyattan satilmigtir?

A)180  B) 150 C) 120 D) 90

Sekil I'de 110 km/sa. sabit hizla hareket
eden arag A noktasinda oldugu anda bu
aragla ayni yonde 80 km/sa. sabit hizla ha-
reket eden baska bir aracin B noktasinda
oldugu gosterilmektedir.

110 km/sa. 80 km/sa.
A B c

Sekil |
A B 320km C

Sekil 1l

Bu araglar ayni sabit hizlarla durmadan yola
devam ettiklerinde B noktasindan 320 km
uzakliktaki C noktasinda Sekil II'deki gibi
yan yana gelmiglerdir.

Buna goére A ve B noktalari arasi kag kilo-
metredir?

A) 80 B) 100 C) 120 D) 140



17. Bir alisveris merkezinde; A magazasinda tim

urtinlerde %15 indirim, B magazasinda ise
yapilan aligverigin her 100 TL'si i¢in 20 TL
indirim uygulanmaktadir.

Uriinlerde %15 indirim

)

Ceyda, bu magazalarin her ikisinde de etiket
fiyati 140 TL olan bir pantolonu ve etiket
fiyati 320 TL olan bir ceketi en az 6deme
yapacak sekilde satin almistir.

Buna gore Ceyda bu iriinler igin toplam
kag TL 6demistir?

A)366  B)379 C) 391 D) 492

. Cesur, iki tane 10 cm’lik cetvel ve bir kalemi

gorseldeki gibi birlestirerek bir Giggen olustur-
mustur.

iki cetvelin birlesme noktalari ve aralarina
yerlestirilen kalemin bu cetvellere degdigi
noktalar gorselde verilmigtir.

Cetveller kalemden daha kisa olduguna
gore bu kalemin santimetre cinsinden
uzunlugunun alabilecegi kag farklh tam
sayi degeri vardir?

A)8 B)7 C)6 D)5



19.

20.

Sekilde ABC ve CDE uggen, C € [BD],
|BC| = |DE]|, |AB| =6 cm, |EC| = 10 cm ve
m(ABC) = m(ACE)= m(CDE)=90° dir.

Buna gore |AC| + |CD| kag santimetredir?

A) 16 B) 14 C) 10 D)6

B

Sekildeki ABC t¢geninde E € [AB], D € [AC],
m(A/Eb) = m(ﬁD\E)ve |AE| = 8 cm,
|AD| = 12 cm, |AB| = 27 cm’dir.

Buna gore |DC| ka¢ santimetredir?

A)4 B)5 C)6 D)7

21.

22,

B 18 Cc

Sekilde ABC iiggen, [ED]N[AB] = {F},
[ECIN[AB] = G, [ED]//[BC]
m(5CE) = m(ECB) ve
|BC|=9|EF|=18cm, |FD|= 6cm’dir.

Buna gore |AC| kag santimetredir?

A) 16 B) 12 C) 10 D) 8

B D 3 C

Sekilde ABC tggen, D € [BC], E € [AC]

m(BAD)=m(DAC), m(ADE) = m(EDC) ve
|AB| = 2|AE| = 4|EC| = 8 cm, |[DC| = 3 cm/dir.
Buna gore |[AD| — |BD| ka¢ santimetredir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4



23.

24.

B 7 C

Sekildeki ABC Uli¢geninde [BE], [AC]nin
kenarortayl, E € [AC], [BD] L[AC] ve
|AB| =11 cm, [BC| =7 cm, |AC| = 12 cm,
|IDE| = x cm’dir.

Buna gore x kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
A
17
B 12 C X

Sekilde ABD ile ABC liggen, C € [BD] ve
|AB| = |AC| =10 cm, |BC| =12 cm,
|AD| =17 cm, |CD| = x cm’dir.

Buna goére x kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9

25.

ol
H

(@)

B N

Sekilde ABC ile AHN Uggen, H € [BC],

N € [BC], [BA] L[AC], [AH] L[BC],
m(HAN) =a, m(ABC) = ve

2|BH| = 2|HN| = |[NC/dir.

Buna gore sino+ cosf} toplami agsagidaki-

lerden hangisidir?

A) 1 B)1+/3 ¢)/3 D) 2




9.SINIF
FEN BILIMLERI







1. Fizikteki blyikliklerin vektérel ve skaler

oluslarina gore gruplama yaplilirken tabloda
hata yapilmigtir.

Vektorel Biyiikliikk | Skaler Biiytikliik
 Kutle e Zaman

* Yer degistirme * Enerji

*Hiz * Surat

* lvme » Kuvvet

Bu hatanin giderilmesi i¢in hangi iki bii-
yukliigiin yeri degistirilmelidir?

A) Yer degistirme - Zaman
B) Hiz - Enerji

C) Kitle - Kuvvet

D) ivme - Siirat

2. Fizikte kullanilan bazi blyUklikler birimleriyle

birlikte asagida verilmistir.

® Zaman (saniye)

* Kuvvet (newton)

e Ozkitle (kilogram/metrekip)
* Enerji (joule)

* Uzunluk (metre)

* Basing (newton/metrekare)

Bu biiyiikliiklerden hangileri temel buyiik-
laktar?

A) Ozkitle - Basing
B) Zaman - Uzunluk
C) Kuvvet - Ozkiitle
D) Enerji - Kuvvet

3. Kutlesi 200 g olan bir bilye tagsma seviyesine

kadar su dolu bardagin i¢ine atildiginda bar-
daktan 20 cm? su tasiyor.

Buna gore bilyenin dzkiitlesi kag g/cm? tiir?

A) 10 B) 180 C) 220 D) 400

. Ozkiitlesi d, hacmi v olan saf bir cisme

ait ozkutle-hacim grafigi asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A) Ozkiitle B) E)zk[]tle
d—
Hacim —\i—»Hacim
C) Ozkiitle D) Ozkitle

Hacim Hacim

. Farkli molekdller arasinda olusan ¢ekim kuv-

vetine adezyon denilmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi adez-
yon etkisiyle gerceklesir?

A) Yagmur damlalarinin kiire seklinde olmasi

B) Sivilarin yizeyinin bir zar tabakasi varmig
gibi diizgin olmasi

C) Yagmur damlalarinin cama yapismasi

D) Boceklerin su ylizeyinde batmadan yuri-
mesi



6. Bir otomobile ait hiz-zaman grafigi sekildeki 8. Bir cismin ivmesiyle ona etki eden net kuvvet

gibidir. arasindaki iliskiyi gosteren grafik sekilde veril-
migtir.
Hiz (m/s)
Fret (N)
A
2V._. ........... , .......... .
H H H 3F. ............. , ............. , ............
Vo el . ..........
o] = AT ............
0 1 2 a4 o omn® el e
Buna gore otomobilin hangi zaman arali- :
N - . ; ; i 2
ginda ivmesi sifirdir? 0 : P 5 lvme (m/s©)
A)O-t B)t-2t
C)2t-3t D) 3t - 4t Net kuvvet ile ivmenin buyiikliiklerinin
orani kiitleyi verdigine gore bu cismin
F
kiitlesi kag 3 ’dir?
A)1 B)2 C)3 D) 4
7. Ogrencilerin ayni kutuyu yerden belirli bir 9. Celcius termometresi ile 0 °C olarak 6lgii-
yUkseklikteki duvarin Gstiine gikarma sureleri len sicaklik Fahrenheit termometresiyle
tabloda verilmistir. olgiilseydi kag °F olurdu?
Ogrenci | Siire (s) A) 373 B) 273 C) 100 D) 32
Ahmet 1
Meryem 2
Didem 3
Mehmet 4

Buna gore hangi 6grencinin isi yapma
hizi digerlerine gore en fazladir?

A) Ahmet B) Meryem
C) Didem D) Mehmet



10. 12. Asagidaki tanecik giftlerinden hangisi bir-

Amonyak H,S0, birinin izoelektronigidir?
Kireg tas! NH
9 3 A) 2¢c _ 13
Zag yag! ) sC C
o i SEIeoy 42 io
Sud kostik B) 4%Ca - 4%Ar
_ +

Verilen bilesik adlan kendi formiilleri ile C) 1oMg - Na
eslestirildiginde agikta kalan bilesigin for- D) oF - 4(Ne
miulii asagidakilerden hangisidir?
A) HNO, B) NaOH
C) NaCl D) HCI

11. Ali evdeki el dezenfektaninin izerinde sekil-
deki guivenlik uyari isaretlerini gériyor. 13. Ayni periyotta bulunan X ve Y elementlerin-
den X, 2A; Y, 7A grubundadir.

Buna goére X ve Y arasinda olusacak ka-

rarh bilesik ile ilgili agsagidaki ifadelerden
@@ hangisi yanlistir?
5 @) ‘
.

A) Sert ve kirilgandir.

B) Formalu X, Ydir.

C) Kristal 6rgu yapilidir.

Buna gore el dezenfektan ile ilgili agagi- D) Sulu ¢ozeltisi elektrik akimini iletir.
dakilerden hangisi yanhstir?

A) Alevden uzak tutulmalidir.

B) Buhari uzun sure solunmamalidir.
C) Goz ile temas ettiriimemelidir.

D) Radyoaktif 6zellik gosterir.



14. Periyodik sistemin 2. periyodunda bulunan

15.

6C, ;N ve ;O atomlarinin hacim degisimi se-
kildeki gibidir.

o)W e

Buna gore bu atomlarin 1. iyonlagma
enerjilerinin siralamasi hangisidir?

AYN> 0> C
B)N> C> O
C)C> 0> N
D)O> N> C

Ozon gazinin molekil modeli sekildeki gibi
Uc 6zdes bilye ile gdsterilmistir.

™o

Buna gére bu madde ile ilgili agsagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Farkh tir atomlardan olusmustur.

B) Diatomik molekiler yapidadir.

C) Kimyasal tlrlerden molekdl sinifindadir.
D) Dogada tek atomlu gaz halinde bulunur.

16.

17.

C(k)+0,(g)— CO,(g)+ 394 kj/mol

Kapali kapta gergeklesen, verilen tepkime
ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tepkimede kitle korunmustur.

B) Tepkimede sadece fiziksel bir degisim
olmustur.

C) Tepkime sonucunda is1 agiga ¢ikmistir.

D) Tepkimede atomlarin tir ve sayisi korun-
mustur.

Ug 6zdes biirete esit miktarda, sekilde belir-
tilen sicaklklarda ayni bal 6rneginden konu-
luyor ve musluk agilarak her biretteki balin
akis hizi élguliyor. Numarali baretlerdeki
ballarin akis hizinin, Il > 11 > | seklinde oldu-
gu belirleniyor. Bu deney farkh sivilar ile tek-
rarlandiinda benzer sonuglar elde ediliyor.

0 O O

Buna gore deneyin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?

A) Sivilarin viskozitesi sicaklik arttik¢a aza-
lr.

B) Sivilarin akis hizi sicaklik azaldikga artar.

C) Ayni sivilarin akis hizi farkli sicaklikta
esittir.

D) Ayni sivilarin farkli sicakliktaki viskozitesi
esittir.



18. Bir reaksiyonun semasi verilmistir.

|
Glikoz + Glikoz —><:>T<:>+@
I
i

Verilen reaksiyonla ilgili agsagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) | — Reaksiyon sirasinda ATP harcanir.
B) Il = Reaksiyon sirasinda su olusur.

C) Il —= Bag peptit bagidir.

D) IV — Molekil 5 karbonludur.

19. insanda bir vitamin eksikliginde ortaya

¢ikan sorunlarin baska vitaminlerle ¢6-
ziilememesinin nedeni agagidakilerden
hangisidir?

A) Vitaminlerin esansiyel (temel) besin olmasi
B) Vitaminlerin 6zgul goérevlere sahip olmasi
C) Vitaminlerin bazilarinin suda ¢ézinmesi
D) Bazi vitaminlerin vicutta aktiflestiriimesi

20. Sekildeki gibi hazirlanan bir deney diizene-

ginde Ug deney tlplne esit miktarlarda hid-
rojen peroksit (H,0,) ve yine esit miktarlarda
sirasiyla |. deney tlplne parga karaciger,

Il. deney tuplne kiyilmis karaciger, Ill. deney
tiplne haslanmis karaciger konulmustur.

)
™
™

Parca Kiyllmig Haslanmis
karaciger karaciger karaciger

Diger kosullarin esit ve optimum olarak
ayarlandigi deneyde,

. deney tupunde H,0, - H,0 + O,
reaksiyonu gergeklesmistir ve oksijen gazi
kabarciklari olusmustur.

Buna gore asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Reaksiyon sonucunda | ve lll. tiplerde
esit miktarlarda oksijen gazi olusur.

B) Birim zamanda agiga ¢ikan oksijen mikta-
ri en fazla lll. tipte olur.

C) I ve Il. deney tuplerinde substrat karaci-
gerdir.

D) I ve Il. deney tUplerinin son Grunlerinin
miktarlari esittir.



21. Asagidakilerden hangisi bitki hiicrelerinde

24. Ayni cinste yer alan iki canli igin verilen-
bulunurken hayvan hiicrelerinde bulun-

lerden hangisi dogrudur?

maz?

} ] A) Farkli alemlere ait olabilirler.
A) Hcre zari B) Ribozom B) Ortak siniflandirma basamaklari yoktur.
C) Hucre duvari D) Cekirdek

C) Takimlari farklidir.
D) Ayni tir olabilirler.

22. Hicrelerde bazi organel ve yapilarda DNA
molekull bulunur.

Buna gére DNA bulunduran organeller 25. Asagidakilerden hangisi hayvanlar alemi-
asagidakilerden hangisinde dogru veril- nin tiim dyelerinde gorilen bir 6zelliktir?
mistir?

A) Tuy ve telek bulundurma
A) Cekirdek - Golgi aygiti - Ribozom B) St dretimi
B) Lizozom - Sentrozom - Ribozom
C) Mitokondri - Kloroplast - Golgi aygiti
D) Cekirdek - Mitokondri - Kloroplast

C) Heterotrof beslenme
D) Sicakkanl olma

23. Kirmizi kan hiicrelerinin izotonik ortam-
dan alinip hipertonik ortama konmasiyla
hiicrede meydana gelen degisim asagida-
kilerden hangisidir?

A) Plazmoliz B) Diyaliz
C) Turgor D) Otoliz



9.SINIF
SOSYAL BILIMLER







1. Tiirk dilinin gelisimini ve degisimini ince-
lemek isteyen bir tarihgi, tarihe yardimci
bilimlerin hangisinden yararlanir?

A) Heraldik B) Filoloji
C) Diplomasi D) Epigrafi

2. Tarih Oncesi Dénem’e ait ilk tapinagin Malta
Adasi’nda bulundugu biliniyordu. Fakat
Gobeklitepe’deki kazilar sonucunda elde
edilen bilgiler bu bilginin aksine, ilk tapinagin
¢ok daha 6nceki bir ddnemde Anadolu’da
insa edildigini ortaya koydu. Ayrica bu kazi-
lar insanoglunun tarim ve yerlesik hayattan
sonra tapinaklar yaptigi gérisina de guritta.
CunkU Gobeklitepe’deki tapinaklar insanligin
heniz tarim ve hayvanciliga gecmedigi bir
doéneme aitti.

Bu bilgiler tarihi bilginin hangi 6zelligine
ornek olabilir?

A) Degisebilirlik

B) Objektiflik

C) Belgelere dayanma

D) Neden-sonug iliskisine bagl olma

3. Asagidakilerden hangisi Romalilarin ticari

faaliyetlere 6nem verdiklerine kanit olarak

gosterilemez?

A) Yollar, kopriiler ve konaklama yerleri yapma-
lar

B) Farkli para ve 6l¢u birimlerini birlestirmeleri

C) Lejyon adi verilen diizenli askerf birlikleri
kurmalari

D) Deniz yollarini korsanlardan temizleme-
leri

4. Hammurabi Kanunlarina gére;

® bir hirsiz duvar delerek bir eve girmisse
o deligin dnunde 6lumle cezalandirilir ve
oraya gémular,

* bir kisi kendisiyle ayni siniftaki bir kiginin
disine zarar verirse onun da disi ¢ekilir,

* birisini suglayan ispata mecburdur. ispat
edemezse 6lum cezasina garptirilir.

Buna gore Hammurabi Kanunlari ile ilgili
asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Kisasa kisas ilkesi uygulanmistir.

B) Sinif ayrimi dikkate alinmistir.

C) Haksiz kazang ve iftira 6nlenmeye calisil-
migtir.

D) Fidye ve hapis cezasi esas alinmistir.

5. Asagidaki bilgilerin hangisinde feodal

sistemin ortaya ¢gikmasinin siyasi nedeni
gosterilmistir?

A) Merkezi iktidarin yok olmasi

B) Karisikliklarin ve glvensizliklerin yerlesmesi

C) Ticaretin neredeyse durmasi

D) Kent yagsaminin édnemini yitirdigi bir or-
tamda ortaya ¢ikmasi

6. Orta Cag'da yasanan veba salgini Avrupa’da

sosyal iliskileri zayiflatmisg, ticareti ve dinT uy-
gulamalari durma noktasina getirmigtir.

Bu bilgide veba salgininin Avrupa’da han-
gi alandaki etkisine deginilmemistir?

A) Toplumsal B) Ekonomik
C) Manevi D) Siyasi



7. Cografi ad olarak Tirkiye kelimesi, ilk olarak

Bizans kaynaklarinda “Orta Asya” icin kulla-

nilmigtir. Ayni kaynaklar 9 ve 10. yuzyillarda

Volga’dan, Orta Avrupa’ya kadar uzanan sa-
haya Turkiye adini vermistir. 11-13. ytzyillar-
da Misir ve Suriye’ye, 12. ylzyildan itibaren

ise Anadolu’ya Turkiye denilmistir.

Bu bilgilerden yola gikarak Tiirklerle ilgili
asagidaki cikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Bizans hakimiyetini kabul etmislerdir.

B) Farkli bolgelerde hakimiyet kurmuslardir.
C) Degisik dinleri benimsemislerdir.

D) Yazili belgeler olusturmuslardir.

. Orta Asya’da yasayan Turk boylari, kendi
aralarindaki anlagsmazliklar sonucu bdlinup
zayif digtlklerinde komsu devletlerin ve
kabilelerin baskilarina maruz kaliyorlardi.
Kendilerini koruyacak merkezi ve gugli bir
Tark devleti bulamayinca da topraklarindan
ayriliyorlardi.

Bu bilgide Tiirklerin Orta Asya’dan gog¢
etmelerinin nedenlerinden hangisi vurgu-
lanmistir?

A) Ekonomik sorunlar
B) Kuraklik

C) Siyasi miicadeleler
D) Nuifus artigi

. Mekkeli musriklerin Medine’ye yurimesi Uze-
rine Hz. Muhammed Hendek Savasi’ndan
once gevresindekilerle istisare yapmistir.
Bunun sonucunda Medine etrafina derin bir
hendek kazilarak sehir savunmasi yapilma-
sina karar verilmistir.

Bu durum Hz. Muhammed’in agagidakiler-
den hangisine 6nem verdigini gésterir?

A) Adalete

B) Gorus alisverisine
C) Hosgoruye

D) Yardimseverlige

10. Hz. Omer Dénemi’'nde:

11.

12.

I.  Ulke topraklari ydnetim birimlerine ayrila-
rak illere valiler atanmistir.

Il. islam tarihinde ilk diizenli ordu ve ordu-
gah sehirleri kurulmustur.

[ll. Ordularin durumunu yakindan takip et-
mek ve merkezle tasra irtibatini saglaya-
bilmek icin posta evleri insa edilmistir.

Bu geligsmelerin haberlesme, idari ve askeri
alanlar ile eslestirilmesi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Haberlesme Idari Askeri

B) Askeri Haberlesme idari

C) idari Askeri Haberlesme
D) idari Haberlesme Askeri

insanlarin gesitli intiyaglarini gidermeye
yonelik agsagidaki uygulamalarindan han-
gisi dogayla uyumlu olup ¢evreye verdigi
zarar daha azdir?

A) ilk Cag’da demir aletleri Giretmek igin or-
manlarin tiketilimesi

B) Ulasimda fosil yakitla ¢alisan araclarin
yogun sekilde kullaniimasi

C) Elektrik enerjisi elde etmek igin termik
santrallerin yayginlastiriimasi

D) Tahili 6gatmek icin uzun yillardir su ve
rizgar degirmenlerinden yararlaniimasi

DOGAL ORTAMLAR

UNSURLAR

Atmosfer| Hidrosfer | Litosfer | Biyosfer
Okyanuslar v
Ormanlar v
Ozon
Tabakasi v
Kayaclar v

Tabloda verilen unsurlardan hangisinin
ait oldugu dogal ortam dogru gosterilmis-
tir?

A) Okyanuslar
C) Ozon tabakasi

B) Ormanlar
D) Kayaglar




13. Diinya lizerindeki bir noktadan sirekli ayni

yonde hareket edildiginde baslanilan nokta-

ya geri donalur.

Bu durum asagidakilerden hangisinin bir

sonucudur?

A) Dunya’nin kuresel bir sekle sahip olma-
sinin

B) Yer gekimi giictiniin kutuplarda en ytiksek
seviyede olmasinin

C) Denizlerin karalardan daha fazla yer kapla-

masinin

D) Dinya’nin batidan doguya dogru dénme-

sinin

14. Yer sekillerinin eg yiikselti egrileri yénte-

15.

miyle gosterildigi bir haritada, izohipsle-

rin birbirinden uzaklagmasi (seyreklesme-

si) asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Egimin azaldigini
B) Egimin arttigini

C) Yukseltinin arttigini
D) Sicakhgin azaldigini

0 30 60 90 120 km.
[ N

[S———

1cm

Yukarida verilen ¢izgi 6lgege sahip bir
Tarkiye haritasinda Ankara ve Eskisehir arasi
7 cm Olgulmastar.

Buna gore iki merkez arasindaki kus ugusu
gercek uzaklik kag km’dir?

A) 30 B) 120 C) 210 D) 420

16. Tirkiye 36° — 42° Kuzey paralelleri ile 26° — 45°

17.

Dogu meridyenleri arasinda uzanmaktadir.

Bu ciimle Tiirkiye’nin hangi 6zelligi hak-
kinda kesin bilgi vermektedir?

A) Goreceli konumu
B) Mutlak konumu
C) Jeolojik yapisi

D) Yer alti kaynaklari

EGE DENiZi®

KARADENIZ

Hattusa ~Siimela

L] n
Anitkabir Manastiri  Harabeleri

Peribacal el
Efes Antikkenti > " ecaar )
Nerrlrut Dagi

[ ]
pamukkale Catalhdyiik

AKDENIZ fif

0  250km

—_

18.

Kullanim amaci g6z 6niine alindiginda
verilen tematik haritanin adi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Tirkiye Maden Haritasi
B) Turkiye Nufus Yodunlugu Haritasi
C) Turkiye Toprak Haritasi
D) Tarkiye Turizm Haritasi

Mekansal yapiy! ve mekan tzerindeki eko-
nomik ve kdltlrel igleyisi daha iyi organize
edebilmek amaciyla olusturulan bdlgelere

“islevsel bolge” denir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi iglev-
sel bolge kapsaminda yer alir?

A) Kalkinma projesi bolgeleri
B) Dogal afet bolgeleri

C) Iklim bélgeleri

D) Hidrografik bolgeler



19. Haritada istanbul Bogazi ve Canakkale

20.

Bogazi’'nin yakin gevresi gosterilmistir.

BULGARISTAN

Karadeniz

N Istanbul

e ' Bogazi

/ Marmara
ot Den|2| o~

"& .
I Qo

N Y

\X

Canakkale T TURKIYE

Bogazi

Ege Denizi

Buna gore, bu alanlara ait asagidaki do-
gal ve beseri 6zellikler karsilastiriidiginda
hangisindeki benzerlik daha azdir?

A) Hakim rtzgar yonu

B) lliman iklim kogullarinin varhgi

C) Yerlesim alanlari ve niifusun yogunlugu
D) Uluslararasi stratejik 6nemi

22,

EGE DENIzi_

KARADENIZ

AKDENIZ

0 250 km
—

=

Tiirkiye haritasinda numaralanmig yerle-
rin hangileri arasinda iklim 6zelliklerinde-
ki benzerlik daha fazladir?

A)lvell
C)llvelV

B) I ve lll
D) Il ve IV

21.

“...'Rabb’im, benim ilmimi artir!’ de.”
(Ta-Ha suresi, 114. ayet)

Bu ayette ilim ile ilgili agagidakilerden
hangisi vurgulanmaktadir?

A) insanh@in faydasi igin kullaniimasi gerek-
tigi

B) Dogru kaynaklardan 6grenilmesinin énemi

C) Sonraki kusaklara aktariimasinin gerekliligi

D) Sahip olunmasi gereken bir deger oldugu

“Ey iman edenler! Bir topluluk diger bir toplu-
lugu alaya almasin... Birbirinizi ayiplamayin,
birbirinizi kétu lakaplarla ¢cagirmayin... Ey
iman edenler! Zannin gogundan kaginin...
Birbirinizin kusurunu arastirmayin. Biriniz di-
gerinizi ¢cekistirmesin...”

(Hucurat suresi, 11-12. ayetler)

Bu ayetlerden islam ile ilgili agsagidakiler-
den hangisine ulasilabilir?

A) Ahlaki degerlerin olusmasi ve korunmasi-
ni amagladigina

B) ilahi dinlerin sonuncusu olduguna

C) Siinneti, islam hukukunun temel kaynak-
larindan kabul ettigine

D) Dinin 6ziine uygun olan 6rf ve adetleri
destekledigine



23. Hz. Muhammed (sav) Allah’in, ibadetlerle il-

24.

gili séyle buyurdugunu ifade etmistir: “Kulum
iyi bir is yapmayi icinden gecirir de yapamaz-
sa ona bir iyilik yazarim. Ama onu yaparsa

on kattan yedi yUz kata kadar iyilik yazarim.”

Bu metinde ibadet ile ilgili agagidakiler-
den hangisi vurgulanmaktadir?

A) imanin bir sonucu oldugu

B) Karsiliginin mutlaka verilecegi

C) Ahlakin korunmasina destek oldugu
D) Giig yetirilebilir olmasi gerektigi

® “Sana 6lum gelinceye kadar Rabb’ine ibadet
et”

(Hicr suresi, 99. ayet)

¢ “Amellerin en hayirlisi az da olsa surekli

yaptlandir. (Hadis-i Serif)

Bu ayet ve hadiste ibadetin agagidaki
yonlerinden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Niyet
C) Samimiyet

B) Kolaylik
D) Devamlilik

25. islam’a gore iman, inang esaslarinin timiind

kabul etmektir.

Asagidaki ayetlerden hangisi bu durumu
desteklemektedir?

A) “Hak Rabb’inizdendir. Oyleyse dileyen
iman etsin, dileyen inkar etsin...”
(Kehf suresi, 29. ayet)
B) “...Kim inanmayi kabul etmezse onun
ameli bosa gitmistir. O, ahirette de ziyana
ugrayanlardandir.”

(Maide suresi, 5. ayet)
C) “...Yoksa siz Kitab’in bir kismina inanip
bir kismini inkar mi ediyorsunuz?...”
(Bakara suresi, 85. ayet)
D) “Sen yuzunu hanif olarak dine, Allah
insanlari hangi fitrat izerine yaratmissa
ona gevir...”
(ROm suresi, 30. ayet)
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